

戴上红袖章“围观”小情侣

山东工商学院成立文明劝导队监督“公共场所亲热”行为引争议

□记者 李楠楠 报道
qlwblnn@vip.163.com

本报3月28日讯 “同学你好，这里是公共场所，请不要过分亲密。”28日中午，山东工商学院，一对正拥抱着说悄悄话的情侣被文明劝导员现场劝导要文明谈恋爱。
“我们劝导队一般在中午和

晚间自习两个时段进行集中劝导，包括文明乘电梯、地下通道安全以及文明恋爱等内容。”当天轮班值日的校园文明劝导督察队队长孙彦昭说，学校划分了几个重点区域，小树林、餐厅、23、24号女生宿舍楼下以及湖边等公共区域都是重点劝导区域。
“文明恋爱主要是同学们不

要在公共场所过分卿卿我我，比如当众搂抱、接吻等。”正说着，在学校小树林座椅上的一对情侣引起了十多名带着红袖章队员们的注意，当时女生坐在男生腿上，相互抱在一起说悄悄话。
“你上！”“不，还是你上。”队员们都不好意思上前，队长孙彦昭说：“大家一起上。”

说话间，十多名学生就把这对情侣围拢起来，“同学你好，这里是公共场所，请不要过分亲密。”队长孙彦昭上前劝导，其余队员不说话就齐刷刷地盯着看。这对情侣中的男生一下子红了脸，把女友放下来，还是有点懵，两人随后规规矩矩地坐好。队员们面带微笑说：“谢谢同

学配合工作，感谢对文明校园的支持。”
“不是禁止谈恋爱，而是禁止不文明举止。”山东工商学院团委一负责人说，去年学校启动“文明修身”主题教育活动，包括文明养成、诚信文明、网络文明等八项内容，文明恋爱只是其中一部分。



漫画:王小涵

早就该管管，“秀恩爱”让人烦

山东工商学院之前做过一份大学生恋爱调查，超过六成的学生认为，情侣在公共场所过分亲密，当众亲吻、搂搂抱抱很不雅观，学校早就该管管。

“个别情侣天天在公共场所表现太过亲密，着实让人看不下去。这么做很对，赞一个！”烟台大学大三学生孙佳颖说，学校八景园草坪上不乏卿卿我我的恋人，公共场合举止亲昵，忽略了他人感受，也有损大学生的文明形象，他们这样反而弄得路过的人不好意思起来。

滨州医学院学生高阳说：“看到一些情侣在自习室里‘秀恩爱’，都没心情学习了。”有一次他旁边坐了一对情侣，整晚上都在旁若无人地亲热，弄得周围的人特别尴尬。“谈恋爱没有错，但也要分场合。”据调查，大部分受访学生都对情侣在自习室里“秀恩爱”很反感。

另外，学生们最不能忍受的行为还有情侣在餐厅相互喂饭，以及在幼儿园门前拥抱接吻等。

不少家长对学校的这种做法也表示双手。“我觉得学校这么做是正确的，我的原则是同意恋爱，但不能影响学习，更不能出去开房。”清泉寨社区的郎先生说。

赞成方

P
K

反对方

文明咋界定？围观更不文明

“现在什么年代了，情侣在校园拥吻牵手就被劝导，是不是大小题大做了？”一位不愿透露姓名的女生说，劝导队员当众劝导亲密情侣，肯定会造成大家的尴尬，容易引发矛盾，甚至起到相反的效果。

“现在大学都挺开放，谈恋爱是个人自由，大学生在校结婚都是允许的。”山东工商学院国际商学院一名大三女生说，“学生情侣情到浓时做出一些亲昵举动，如果一大群人围上来盯着你看，这样也不文明。”

烟台大学一男生说，恋爱还分文明和不文明吗？人家在说悄悄话，一大群人上来围观，这算文明吗？还有亲密行为如何界定？现在牵手、拥抱不是很正常吗？接吻都司空见惯了。还有公共场所如何界定？学校本身就是一个大的公共场所。

“即便是在公共场所卿卿我我又怎样，国家有哪一条法律，学校有哪一条校规规定，学生不能在公共场所谈恋爱了？当众拥抱接吻，当事人不觉有什么，其他人操什么心？有点太封建了，简直是侵犯人权，起码侵犯了我自由恋爱的权利。”一名学生说，我在公共地带，一大圈人围上来盯着我看，凭什么啊？

队员们咋劝导？

采取“沉默战术” 十几人上前围观

劝导队成员都是学生会成员，队员们大多是大一新生。“如果单独去劝导，除了不好意思，更多的是紧张。”行政管理专业的大一学生陈科名说，万一遇到熟人，那就更不好意思了。

“刚开始确实有点不好意思。”队长孙彦昭比学弟们有经验，新队员脸皮薄，不好意思劝说，为了避免出现尴尬局面，他们商议凡是劝导时大家一起上。“我们现在基本都采取‘沉默战术’，话不多说，静静地围拢在周围，不说话，就看着你。”孙彦昭说，情侣们一般看到佩戴的“红袖章”，都会很配合。

相关新闻

济南高校也在查纠情侣

3月19日，位于济南的山东轻工职业学院为了加强校园文明建设，特别提到大学生情侣的行为规范：不要在学校草地上席地而坐，情侣在校园里最好保持距离。学校会派专人检查，一旦抓住将严惩。有大学生称这是电影里20世纪90年代大学校园里的经典桥段，“那个谁别跑，站住！”学校保安戴着红袖章，拿着手电筒到处检查，被查到的情侣像做贼一样，要么呆若木鸡要么狂奔而去。“难道和时尚一样，十年一轮回？”

青岛高校没有专项管制

“没听说要管制恋爱，只听说不建议外出租房，如果租房要跟辅导员汇报申请。”青岛大学的李婉说。3月25日，记者来到青岛大学中心校区，看到学生们已经陆续下课，情侣真不少，他们或者手牵手，或者轻轻搂抱，而周围的同学也见怪不怪。记者了解到，对于大学生恋爱，包括中国海洋大学在内的7所驻青高校并没有具体管制。